

我省城镇医保实现联网结算

所有省级医院全部实现新农合跨区域即时结报



扫一扫
关注郑州名醫館

本报讯 为解决参保人员异地就医医疗费用报销周期长、资金垫付多、手续繁琐等问题,我省近些年着力推行省内异地就医联网结算工作。目前,我省已实现城镇基本医疗保险省内就医联网结算无异地,全省195家省、市级医院实现新农合即时结报。

郑州晚报记者 冉小平 实习生 龙思缘

异地就医 需先在参保地登记备案

在职工医保方面,省医保中心相关负责人介绍,先期他们选择市级统筹开展较好的新乡、濮阳、济源3个省辖市作为首批异地结算试点城市,在2013年底实现上线运行。取得初期成效后,他们逐步扩面,截至去年底,全省18个省辖市、10个省直管县(市)已全部接入省级异地就医结算平台,实现联网结算。

举例来说,平顶山的参保职工来郑州就医,可以直接在医院持本人医保卡即时结报,不用再像以前需先行垫付医疗费,后期再去当地报销。

与此同时,我省实行异地就医定点医疗机构协议管理,建立异地就医审批备案制度。职工到异地就医时,需先在参保地登记备案。

截至去年底 异地结算近两万人次

针对各地参保政策不尽一致的情况,我省推行“属地”政策。异地就医人员的医疗保险待遇,包括住院医疗费用起付线、支付比例、统筹基金最高支付限额,均按照参保地医疗保险规定执行。

省内实现异地就医联网结算,参保人员异地就医出院时,只

需支付医疗费用应由个人现金支付的部分,由医保基金支付的费用,由就医地经办机构与定点医疗机构结算。

截至去年底,通过省级异地就医结算平台办理出院结算19669人次,医疗费用总额43523万元,医保支付32642万元。

全省195家医院实现新农合即时结报

省卫计委相关负责人介绍,早在2010年底,全省所有省级医院全部实现新农合跨区域即时结报。截至目前,全省开展新农合跨区域即时结报的省、市级医疗机构共195家。

据统计,去年享受跨区域即时结报的住院参保患者达136.29万人次,新农合补偿资金达84.48亿元,占省、市级医疗机构住院补偿总额的89.02%。

此外,为解决部分参合患者高额门诊医疗费用问题,自2013年起,我省在全国率先开展部分重大疾病门诊医疗费用即时结报,符合条件的慢性粒细胞性白血病和血友病患者,在定点救治医院实行门诊特定药物治疗产生的医疗费用,新农合直接补偿80%,患者仅需支付20%的个人自付部分,大大减轻了因昂贵的特定药物费用带来的经济负担。

我省外设近百家农民工定点医疗机构

我省是劳务输出大省,为使外出务工农民也能公平享有新农合政策,我省还在全省推广实施外设农民工定点医院的做法。

截至目前,各地相继在北京、江苏、陕西、山东、福建和广州、深圳等地设立了近百家农民工定点

医疗机构,实现外出务工农民就地就诊、就地报销,并享受与原籍地县级医疗机构同样的报销补偿政策。

我省周口市、永城等地医院与江苏徐州、山东聊城等地医院建立跨省就医费用直接结算试点。

为百岁老人“管理健康”



本报讯 “来来来,沾沾老寿星的喜气。”昨天上午,郑州市中医院门诊大厅一角,前来就诊的患者和家属纷纷为两位老人祝寿,开心地分享医院送上的巨大生日蛋糕。这是郑州市中医院“健康管理 百岁健康——为百岁离休干部贺寿”活动上的一幕。郑州市卫计委主任付桂荣、郑州市中医院院长刘宝琴为101岁的王均智和96岁的朱翔送上专属的《健康管理手册》,这份手册

中包含百岁老人健康管理细则、两位老人近年来的体检档案。

刘宝琴表示,“生态医疗,储蓄健康”是郑州市中医院秉持的理念,开展健康管理是中医特色更是医院的重点工作,“下一步,我们将为高龄老人建立系统的健康管理档案,同时组织专门的专家团队,做好健康服务”。

郑州晚报记者 邢进 谷长乐
通讯员 路瑞娜 文/图

白衣天使玩快闪迎接护士节



本报讯 “跟着我,左手右手一个慢动作,右手左手慢动作重播……”昨日上午,在郑州人民医院门诊大厅,伴随着活力四射《青春修炼手册》的旋律,50多名身着护士服的护士在大厅跳起舞来。前来就诊的患者纷纷停下脚步,欣赏着护士们的舞姿,还有不少人跟着一起唱了起来。围观者纷纷拿出手机忙着拍照片、拍视频、发朋友圈,记录这意料之外的“快闪秀”。

几分钟的“快闪秀”结束后,护士们又迅速地离开门诊大厅,回到自己的岗位上。

“我是第一次在医院见到这样的场景,特别新鲜,平时都觉得护士们忙忙碌碌的,看了这个快闪,来看病的心情都变

好了。”一名小伙子笑着说。

此次“快闪秀”是郑州人民医院为迎接“5·12”国际护士节特别策划的。虽然仅仅短短几分钟,但护士们前期也下足了功夫,为了给大家送去欢笑,护士们利用下班时间,每天都要练习两个多小时。这种新颖的活动形式跳脱出以往古板的庆祝模式,既向全体护理工作送上了一份最真挚的节日祝福,又向大家展示了护士们青春活力的精神面貌。

据了解,为了庆祝5·12护士节,郑州人民医院陆续开展了一系列活动,随后,医院还将推出微电影、音乐MV等,传递医护正能量。

郑州晚报记者 邢进 施杨 文/图

学会这几招 冠心病不用怕!

科普好书免费领 自学妙招防猝死

免费申领热线: 400-8558-183

害怕睡下就起不来?
害怕走着走着就突然晕倒?
害怕落下后遗症自己受罪,拖累家人?
害怕……

相信自己,科学用药,用保健养生知识武装自己,做好日常保健防护。这一切都不用害怕!

读本好书学妙方 远离猝死有诀窍

为了帮助心脏病患者提高保健养生素质,远离猝死,健康生活。科普好书《知名专家细说心脏病》面向全国心脏病患者免费发放。拨打全国免费申领热线:400-8558-183即可领取。不用花一分钱,就能学习到流传近三百年的“救心术”和知名专家总结出的心脏病保健养生妙招,远离猝死,健康生活!

目前,心脏病之所以让很多患者害怕都是因为“发病突然”,危害大。虽然很多药物都能应急,但心脏病的“突然性”使很多病人都措手不及,无法及时服药,悲剧就成了不可避免的结局。

名方流传三百年 救心救脑美名传

《知名专家细说心脏病》这本书由国内一线工作了多年,拥有丰富经验的知名中医专家教授编写,首先为心脏病患者揭示了一个简单的问题:为什么在清朝乾隆时期,科技不发达,心脏病患者怎么都不害怕?沿着这条线索本

书为心脏病患者展示了一个很少人知道却在中医发展史上具有举足轻重的心脏病经典方——黄氏救心术。据《国医方集》记载,“黄氏救心术”不依赖药物,能即可缓解心绞痛,快速消除胸闷气短,治疗一切心痹绝症。黄元御行医30多年,凭借“救心术”之力,常常出人意外,帮助很多重症冠心病、心绞痛、心肌梗塞、脑梗塞、脑中风人群脱离危险获得健康。

“黄氏救心术”也被当时的医学界誉为心脏病人的“救心方”。经过几代中医名家的不断实践、研究,已经形成一套完整、科学的治疗方法。书中首次对“黄氏救心术”的治疗原理和保健养生方法进行了深入浅出的讲解,一看就明白,一用就有大变化;只需学会书中的方法和几个小妙招,天天坚持,就能提高自身免疫力,避免“突然发作”危险。

每日仅限300本 先到先得莫错过

这本书,曾经多次再版,帮助了很多心脏病患者,获得大家交口称赞!

这本书,曾翻译成外文,在心脏病高发的英国、德国、法国产生很大影响,被誉为“东方医学奇书”,掀起了一场学习中医的热潮。

现在,拨打全国申领热线:400-8558-183就可以免费领到这本书。由于本次发放工作范围大、覆盖广,而工作人员有限,为了保证每一本书籍都能及时、准确的送到需要的读者手中,每日仅限300本,按照申领先后顺序发放,先到先得,额满即止,敬请谅解!